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Protokół Nr LVIII/23 

z LVIII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 10 maja 2023 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 11:00 do godziny 12:07. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni Radni: 

1. Krzysztof Rolbiecki  – nieobecność nieusprawiedliwiona 

2. Grzegorz Eichmann  – nieobecność nieusprawiedliwiona 

3. Dorota Łopusiewicz -  nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady LVIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 11, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad ,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który  będzie  

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z LVII  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 
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5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2023 – 2035. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy Dziemiany do Związku Gmin 

Pomorskich. 

11. Podjęcie uchwały   w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy 

Dziemiany na rok 2023. 

12. Podjęcie uchwały   w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na rok 2023. 

13. Podjęcie uchwały   w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej 

położonej w miejscowości Kalisz. 

14. Podjęcie uchwały   w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej 

położonej w miejscowości Kalisz. 

15. Podjęcie uchwały   w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Raduniu dla działki nr 78/5 obręb Raduń.  

16. Komunikaty i wolne wnioski. 

17. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z  LVII  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołów z  LVII  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż w okresie miedzy sesjami 

wpłynęła jedna  interpelacja oraz jedno zapytanie Radnej  Doroty Łopusiewicz w sprawie: 

- odświeżenia przejść dla pieszych na i przy ulicy Wyzwolenia,  

- jaka część budżetu została wykorzystana na utrzymanie ulic, dróg gminnych w czasie 

opadów śniegu, gołoledzi i innych niesprzyjających warunków atmosferycznych zimą.  
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Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 

okresie miedzy sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż do biura rady w okresie między 

sesjami wpłynęło: 

-  sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami 

pozarządowymi za rok 2022. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż w okresie między sesjami 

uczestniczył w gminnych obchodach Dnia Strażaka.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

Radny  Tomasz Borzyszkowski  poinformował, iż Komisja Infrastruktury i Budżetu w okresie 

miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym opiniowała projekty uchwał na obrady 

dzisiejszej sesji w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na 

lata 2023 – 2035 oraz projekt  uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok. 

 

Radna Maria Turzyńska Stopa  poinformowała, iż Komisja Kultury Sportu i Promocji ogłosiła 

nabór kandydatów do tytułu Osobowości Roku 2022. Kandydatów można zgłaszać do 30 

maja br.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Przekazał, że na dzień dzisiejszy na obiekcie ZKiW w Dziemianach są 3 

firmy, które realizują inwestycje na terenie szkoły. Dwie inwestycje są w trakcie odbioru.  

Wójt Gminy podziękował Pani Z-cy Wójta Katarzynie Sprawka za realizacje powyższych 

inwestycji  

 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka przekazała, że odwierty przy ZKiW w Dziemianach zostały 

wykonane, natomiast pozostała tylko część podpięcia do szkoły.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że obecnie jesteśmy na etapie doposażania sal 

lekcyjnych w nowym obiekcie ZKiW w Dziemianach.  Wójt Gminy przekazał, iż w ramach 

Polskiego Ładu będą realizowane takie inwestycje jak; 
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-  budowa i modernizacja dróg w Kaliszu, ulic: ks. Jutrzenki Trzebiatowskiego, Jana Pawła II,  

Majkowskiego, Remusa, Sorki, Gryfa, Stolema, (przetarg rozstrzygnięty wygrała firma z 

Kalisza)  

- Budowa ciągu pieszo-rowerowego Dziemiany-Trzebuń  (przetarg rozstrzygnięty wygrała 

firma z Kalisza)  

- Modernizacja centralnego ujęcia wody Gminy Dziemiany wraz z rozwojem/modernizacją 

sieci wodociągowej – (jesteśmy na etapie uzupełnienia dokumentacji),  

 

 
Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka dopowiedziała, że wykonanie inwestycji w ramach Polskiego 

Ładu ma zostać dokonane w ciągu 11 miesięcy od podpisania umowy (umowy mają zostać 

podpisane  w maju).  

 
Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że został zakończony projekt zaopatrzania w 

ciepło świetlice i przedszkole w Kaliszu. Wójt poinformował, iż planuje się dokonać  

inwestycje drogowe na ulicy Kaszubskiej,  na drodze do Szablewa oraz parking przy Urzędzie 

gminy w Dziemianach. Wójt przekazał, iż przed nami jest ogłoszenie przetargu na dowóz 

dzieci do szkół. 

 Wójt poinformował, iż w okresie miedzy sesjami odbył spotkanie: 

-  z Wojewodą Pomorskim, 

- z Prezesem Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, 

- z Nadleśniczym Nadleśnictwa Lipusz w  sprawie bezpieczeństwa przeciwpożarowego, 

(zakończono sadzenie lasu po nawałnicy), 

- odbył się Konwent Wójtów w naszej gminie, na którym omówiono kwestie bezpieczeństwa 

pożarowego, kwestie opłat związanych z podatkami . Plan Konwentu został zrealizowany. 

- placówki oświatowe złożyły arkusze organizacyjne szkół.  Arkusz organizacyjny szkoły 

podstawowej w Kaliszu został zaopiniowany bez uwag, natomiast do arkusza 

organizacyjnego ZKiW w Dziemianach Pomorski Kurator Oświaty złożył dwie uwagi. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że brał udział w rozprawie sądowej o ustalenie 

granic w Dywanie.  
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Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2023 – 2035. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, że WPF 

zmieniamy w związku z wprowadzeniem trzech przedsięwzięć:  

- Budowa ciągu pieszo-rowerowego Dziemiany-Trzebuń  

- Budowa i modernizacja dróg w Kaliszu,  

- Modernizacja centralnego ujęcia wody Gminy Dziemiany wraz z rozwojem/modernizacją 
sieci wodociągowej  
 

Ponadto WPF dostosowujemy do wykonania budżetu roku 2022 oraz do wykonania budżetu 

roku 2023. Wprowadzone zmiany zmniejszają dochody i wydatki o 10 421 607, 73 zł 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż w/w projekt uchwały 

opiniowany był na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu w dniu dzisiejszym - opinia 

pozytywna.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVIII/303/23 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Dziemiany na lata 2023 – 2035. 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok.  

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, że: 

- dochody i wydatki zmniejsza się o kwotę 11.000.540 zł,  

- zwiększa się dochody i wydatki w dziale 900 rozdziale 90026 o kwotę 25.860 zł. w związku 

z umową z WFOŚiGW w Gdański na dofinansowanie realizacji zadania „Usuwanie wyrobów 

zawierających azbest z terenu gminy Dziemiany”. 
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- zwiększa się dochody i wydatki w dziale 801 rozdziale 80101 o kwotę 8.000 zł. w związku 

w otrzymanymi trzema darowiznami na zakup monitora interaktywnego i stacji wody pitnej 

dla ZKiW. 

- zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 25.600 zł. w związku z funkcjonowaniem w 

urzędzie gminy punktu „Czyste powietrze”. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż w/w projekt uchwały 

opiniowany był na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu w dniu dzisiejszym - opinia 

pozytywna.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVIII/304/23 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok.  

 

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy Dziemiany do Związku Gmin 

Pomorskich. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż w/w projekt uchwały 

opiniowany był na posiedzeniu Komisji Służb Publicznych - opinia pozytywna.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVIII/305/23 w sprawie przystąpienia Gminy Dziemiany do 

Związku Gmin Pomorskich. 

 

Ad.11. Podjęcie uchwały   w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy 

Dziemiany na rok 2023. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu) 
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Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, że corocznie 

podejmowana jest w/w  uchwała  sezon kąpielowy na terenie Gminy Dziemiany będzie trwał 

od dnia 19 czerwca 2023 do dnia 31 sierpnia 2023 roku. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVIII/306/23 w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie 

Gminy Dziemiany na rok 2023. 

 

Ad.12. Podjęcie uchwały   w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na 

rok 2023. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVIII/307/23 w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy 

Dziemiany na rok 2023. 

 

Ad.13. Podjęcie uchwały   w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej położonej w miejscowości Kalisz. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu) 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały przekazał, że został złożony 

wniosek przez rolnika, który realizując zakres działania gospodarstwa rolnego wnioskuje o 

nabycie działki, która jest własnością gminy. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż w/w projekt uchwały 

opiniowany był na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu - opinia pozytywna.  
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVIII/308/23 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kalisz. 

 

Ad.14. Podjęcie uchwały   w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

gruntowej położonej w miejscowości Kalisz. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu) 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały przekazał, że  dotyczy 

nabycia przez Gminę Dziemiany części działki na wjeździe do miejscowości Kalisz. Grunt 

znajdujący się pod drogą  jest własnością prywatną i chcąc poprawić nawierzchnie dróg w 

miejscowości Kalisz Gmina chce nabyć grunt należący do prywatnego właściciela.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVIII/309/23 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kalisz. 

 

Ad.15. Podjęcie uchwały   w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Raduniu dla działki nr 78/5 obręb Raduń. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu) 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały przekazał, że  chodzi o grunt 

znajdujący się na tzw. Gumolniku w Raduniu. Wójt przekaz, iż wcześniej na tym gruncie był 

pomysł aby powstała tam  wieża, natomiast pomysł ten upadł i teraz wystąpił rolnik z 

wnioskiem o wydzierżawienie tego gruntu.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 
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Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVIII/310/23 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

dzierżawy nieruchomości położonej w Raduniu dla działki nr 78/5 obręb Raduń. 

 
Ad. 16. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radna Teresa Mankiewicz zgłosiła awarię lampy solarnej w miejscowości Raduń oraz 

zwróciła uwagę, że nie zostały wykonane prace remontowe na drogach gminnych. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż prace remontowe na drogach nie zostały 

wykonane, ponieważ jest za sucho. Usługodawca do remontu dróg został wybrany i przystąpi 

do prac remontowych dróg przynajmniej po dwudniowych opadach deszczu.  

 

Radna Ewa Szulta zapytała czy wiadomo coś w sprawie remontu drogi wojewódzkiej w 

Kaliszu. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż na Konwencie Wójtów dowiedział, się, że do 

końca kwietnia miał być rozstrzygnięty przetarg i droga wojewódzka w Kaliszu miała zostać 

ujęta. Inwestycja ta ma kosztować 6 mln zł, a Urząd Wojewódzki nie posiada takich środków 

finansowych, gmina zadeklarowała, że dołoży środki finansowe do tej inwestycji, natomiast 

te główne środki finansowe musi zapewnić Zarząd Dróg Wojewódzkich . 

 

Rafał Szalewski Sołtys Sołectwa Jastrzębie przypominał, aby nie zapominać o małych 

sołectwach w naszej gminie.  

 

Radna Joanna Stachowicz  zakomunikowana, iż zaprasza mieszkańców gminy na cykl 

zawodów Nordic Walking. Radna dopowiedziała, iż jeżeli są osoby chętne do tzw. 

podszlifowania technik Nordik Walking jest dostępna i prosi o zgłaszanie się do niej jako 

instruktorki, trenerki, a nie szukać informacji  gdzie indziej, gdzie nie zawsze są one 

potwierdzone.  Wyjazdy na zawody dla mieszkańców są bezpłatne, jedynie trzeba pokryć 

koszty wpisowego udział na zawodach.  

 

Radna Teresa Mankiewicz zawnioskowała, aby corocznie drogi gruntowe na terenie gminy  

remontować wcześniej. 
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Ad. 17. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LVIII  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych LVIII sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

     4-11 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

  

  

  

 

 

 

 


